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COMUNE DI BIANCAVILLA
(Provincia di Catania)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 60DELREG. OGGETTO:
INTERROGAZIONE IN MERITO AI SITI DISCARICA PRESENTI

DATA 06/05/2016 SUL TERRITORIO COMUNAEE

L'anno duemìlasedìci il giorno sei del mese di maggio alle ore 20,00, in seduta ispettiva di
seconda convocazione, nella sala delle adunanze del Consiglio Comunale di questo Comune,
partecipata ai sigg. Consiglieri a norma di legge, dall'appello nominale effettuato dal Vice
Segretario Generale si ha il seguente esito:

CONSIGLIERI

CANTARELLA VINCENZO

LA DELFA ALFREDO

GIUFFRIDA SALVATORE

MAGRA ALFIO

D'ASERO LUIGI GIOVANNI

FURNARI PLACIDO

PAPPALARDO GIUSEPPE

MIGNEMI VINCENZO

VASTA AD A

AMATO MARIO

PRESENTI

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

X

X

X

X

TOTALE PRESENTI N. 10

CONSIGLIERI

SALVA' GIUSEPPE

CHISARI VINCENZO

VENTURA GRAZIA

RAPISAKBA VINCENZA

PETRALIA GIUSEPPE

SAPIENZA GIUSEPPE

CANTARELLA MARCO

AMATO VINCENZO

MURSIA MAURO

CAPORLINGUA PLACIDO

PRESENTI

X

X

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

X

X

TOTALE ASSENTI N. 10

Presiede la seduta il Presidente Dr. Cantarella Vincenzo
partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale Dr. Leonardi Salvatore
La seduta è pubblica.

Scrutatori: Amato V. - Caporlingua - Pappalardo.
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Al Presidente del Cotisigligj^Tnunale di Biancavilla

Dott. Placido Furnari

Al Sindaco del Comune di Biancavilla

Dott. Giuseppe Glorioso

Oggetto: Interrogazione in merito ai siti discarica presenti sul territorio comunale

I sottoscritti consiglieri comunali

PRESO ATTO delle immagini e dei video denunck pubblicati in internet da alcuni cittadini aventi ad
oggetto sid_discari.ca presenti sul territorio comunale.

TENUTO CÓNTO delle notizie apparse su quotidiani e notiziari locali cicca la presenza di diffusi
cumuli di immondizia su alcune zone del territorio cittadino.

COSTATATO lo spettacolo indecoroso ed indecente che tali siti offrono agli occhi dei passanti e dei
cittadini

CONSIDERATO il danno ambientale provocato e la minaccia arrecata alla salute pubblica da tale
immondizk accumulata

VISTO

l'art. 42 delTUEL rubricato "attribuzioni dei consigli";

Gli articoli 28 e 29 del regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale rubricati
rispettivamente "Controllo sull'attività della Giunta" e "Interrogazioni";

INTERROGANO PER SAPERE

1) Le iniziative che rArnrninistrazione Comunale intende attuare per risolvete definitivamente tale
non più tollerabile emergenza ambientale.

PROPONGONO

1) Inasprimento delle sanzioni amministrative specifiche e campagna di sensibilizzazione nelle
scuole

2) Inasprimento dei controlli anche attraverso l'istallazione di telecamere mobili.
3) Sigiare protocolli d'intesa per il controllo del territorio



Biancaviìla 21/01/2016
I capogruppi consiliari e i consiglieri
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Oggetto: Interrogazione in merito ai siti discarica presenti sul territorio comunale.

II Presidente in seduta di seconda convocazione, invita i Consiglieri alla trattazione del 1° Punto all'o.d.g.:
"Interrogazione in merito ai siti discarica presenti sul territorio comunale". Invita il Vice Segretario a
chiamare l'appello dei Consiglieri. •

II Vice Segretario, alle ore 20,00, procede all'appello e da atto del seguente risultato:

• > Consiglieri presenti n. 10: - Cantarella V., Giuflrida, Mignemi, Amato M., Ventura, Rapisarda,
Petralia, Sapienza, Cantarella M. Caporlingua. 0 i • ™- •

> Consiglieri assentì n.10: La Delfa, Magra, D'Asero, Furnari, Pappalardo, Vasta, Salva, Cnisan,
Amato v., Mursia.

H Presidente, con n. 10 presenti e n. 10 assenti, dichiara valida la seduta dì seconda convocazione.

Il Presidente da delucidazioni in merito alla Seduta

Presidente

£^£=»^
Siamo in una seduta ispettiva e pertanto, ci sono i consiglieri, si preparano che interrogano
l'Amministrazione, l'Amministrazione che risponde, e la replica, se si ritiene soddisfatto o meno, il
consigliere interrogante. La prima interrogazione, riguarda le discariche presenti sul territorio comunale, di

' cui la prima firmataria è il consigliere Ada Vasta, se è assente.. Mario Amato. Qua e e 1 interrogazione
all'ordine del giorno. Tra i firmatari dell'interrogazione, se è presente almeno un Consigliere, nell ordine,
può benissimo relazionare.
Il Presidente, da la parola al cons. Cantarella M. che legge l'interrogazione del 1° Punto all'o.d.g.
avente per oggetto: "Interrogazione in merito ai siti discarica presenti sul territorio comunale .

Cons, Cantarella M.
a u c a e ntervento a a m e n , censione del microfono di postaz

impaginazione successiva, previo ascolto e correzione manuale a video delle parole e delle frasi non correttamente ri ^
Presidente signor Sindaco.. Consiglieri. L'interrogazione verte su un problema annoso, diciamo., e
noto alla comunità di Biancavilla,' è interrogazione in merito ai siti della discarica presenti sul territorio
comunale Leggo brevemente l'interrogazione, in modo da dare anche la possibilità di una risposta più
completa all'Amministrazione, in questo caso al signor Sindaco. Oggetto: Appunto., interrogazione in
merito ai siti di discarica presenti sul territorio comunale. I sottoscritti Consiglieri comunali, presi atto
delle immagini dei video denuncia, pubblicati in Internet da alcuni cittadini, aventi ad oggetto siti
discarica presenti sul territorio comunale, tenuto conto delle notizie apparse sui quotidiani e i notizian
locali circa la presenza di diffusi cumuli di immondizia, su alcune zone del territorio cittadino,
constatato lo spettacolo indecoroso e indecente, che tali siti offrono agli occhi dei passanti e dei
cittadini considerato il danno ambientale provocato e la minaccia recata alla salute pubblica da tale
immondizia accumulata. Visto l'articolo quarantadue del TUEL, rubricato attribuzione dei Consigli, gli
articoli ventotto e ventinove del Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale, rubricati
rispettivamente al controllo sull'attività della Giunta e di interrogazioni. Interrogano per sapere le

Da ufficiale intervento al dibattimento, previa manuale accensione del microfono di postazione collegato al W^*™/™^i co sc iu t e dal convertitore vocale



iniziative che l'Amministrazione comunale intende attuare, per risolvere definitivamente tale non più
tollerabile emergenza ambientale e propongono un inasprimento delle sanzioni amministrative
specifiche e campagne di sensibilizzazione nelle scuole. Un inasprimento dei controlli anche attraverso
1 installazione di telecamere mobili e sigiare dei protocolli d'intesa per il controllo del territorio
Queste., hanno ..alla proposta aggiuntiva., che comunque è stata inserita naturalmente.]
1 interrogazione e soprattutto per conoscere appunto, le iniziative e lo stato delle cose riguardo
l'Amministrazione comunale, e come intende effettivamente dare una svolta definitiva a questa
problematica. Grazie.

Il Presidente, da la parola al Sindaco che risponde all'interrogazione del 1° Punto all'o.d.g.

Sindaco
_Da ufficiale intervento al dibattimento, previa manuale accensione del microfono dì postazione collegato al magnetofono/convertitore. Lavorazione e
impaginazione successiva, previo ascolto e correzione manuale a video delle parole e delle frasi non correttamente riconosciute dal convertitore vocale

Consiglieri tutti presenti.. Presidente e a tutti i presenti. Se ho ben capito., consigliere Cantarella, chiamo lei
come., se ho ben capito, c'è una interrogazione che parla di discariche, micro discariche, o discariche
abusive e poi c'è la mozione., ho capito che comunque riguarda sempre la stessa discarica, la SP cento
cinquantasei., no? perché ero convinto che parlasse in generale di micro discarica., va bei., parliamo di
questa. Ho capito che è questo l'oggetto dell'interrogazione., va beh, no no no., sto dicendo che questa.,
no., devo rispondere sull'SP cento cinquantasei?., se no io su cosa devo rispondere?., in generale, non c'è
allora quella specifica delì'SP cento cinquantasei, va bene allora rispondo su quella., per capire su cosa
devo.. Allora vuole che parliamo anche di quella, appunto, perché se no facciamo.. Allora, sulle micro
discariche abusive che ci sono nel Comune di Biancavilla, ritengo che parliamo di discariche che vanno
nell'ordine di tre o quattro giorni al massimo, e chiaramente su punti dove c'è qualcuno che ce le va a
mettere, non è che il servizio non funziona, c'è qualcuno che ce le va a mettere, qualcuno in maniera
incivile e selvaggia, le va a mettere. Io non credo possiamo fare un censimento, ma non credo che nel
Comune di Biancavilla, oltre quella che poi sarà oggetto di discussione nella mozione, oltre quella., la sto
togliendo fuori dalla discussione, ci siano altre situazioni gravi. Ce n'era una in contrada Torretta, ma
questo risale a circa cinque anni fa., ed è stata assolutamente eliminata, sulle altre, sono delle micro
discariche, che per inciviltà dei cittadini, considerato che il servizio è giornaliero, creano dei disagi alla
città, ma poi dopo al massimo due, tre giorni, quattro giorni, si può fare una segnalazione. Qualche volta
perché la fanno i consiglieri, qualche volta la fanno i cittadini, qualche volta perché la fanno : network.,
viene tutto riparato. Dunque non mi pare che a Biancavilla, oltre quella., l'ho tirata fuori perché se no non
si capisce il motivo della mozione, se c'è un'interrogazione, dico che la situazione non è grave per
Biancavilla.
Il Presidente, da la parola al cons. Amato M. che ha chiesto dì intervenire ed a seguire gli altri
Consiglieri in ordine di richiesta.

Cons. Amato M.
Signor Presidente., signor Sindaco. Noi abbiamo fatto questa interrogazione, perché ci siamo accorti che
da un po'di tempo, che ci sono delle micro discariche, principalmente nel circondario della nostra
comunità, quindi ci è toccato l'obbligo anche morale, di andare a chiarire e di portare in Consiglio
comunale, quello che è un problema annoso. Certo si tratta principalmente di cittadini, che non si capisce
per quale santo motivo, dopo aver fatto e dopo aver ricevuto quello che è il porta a porta, riescono anche a
sporcare, quelle che sono le nostre periferie. Però., signor Sindaco, cerchiamo di essere un po'più restrittivi
e cerchiamo di essere un po'più pignoli e andare a controllare. Più repressivi di fronte a questi cittadini, che
non fanno altro che fare danno al nostro territorio e sporcare. Quindi visto che c'è un servizio, che
comunque e in ogni caso funziona, possiamo dire, funziona il nostro servizio di raccolta, e considerato che
anche si può sempre perfezionare, quello che è un servizio si può sempre migliorare. Quindi io ti invito a
voler essere un po' più pignolo, più repressivo su queste., magari attuando qualche telecamera che può
rilevare alcuni punti. Perché., se noi andiamo a vedere quello che succede in quella strada, che qualcuno
dei Consiglieri l'ha chiamata strada della vergogna, è veramente della vergogna. Grazie, Diciamo che è
stata una risposta più che sufficiente, quindi siamo d'accordo ..



Cons. Sapienza
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Signor Presidente., grazie, grazie 'anche ai colleglli Consiglieri. Io voglio precisare una semplice cosa,
infanto mi sento di ringraziare l'opposizione, per tutte le volte che è capitato nel passato, di tenerci il
numero legale, diverse volte. Debbo dire che la maggioranza, a volte è capitato che non aveva il numero
legale, per tenere i Consigli, per cui l'opposizione responsabilmente, è stata corretta, è rimasta ^in Aula, ha
tenuto il numero legale e abbiamo proceduto nei lavori., e mi sento di ringraziarli. Mi fa piacere se lo
stesso ringraziamento provenga anche dai banchi dell'opposizione, nei nostri confronti, perché vedi caso,
stasera eravate in tre, adesso in quattro e comunque non avete in numero sufficiente, per potere tenere il
Consiglio, per cui dobbiamo sempre essere noi.. Però a differenza dì ieri sera, che poi io mi sono assentato,
perché ho visto che non eravate in numero intero, perché mi sembra corretto, che quando c'è una cosa che
riguarda l'opposizione, penso che sia giusto e doveroso, essere presente. Comunque., a volte se uno_è
assente è anche giustificato, non è che per forza di cosa bisogna essere sempre presente. Io_voglio
giustificare chiunque, però ci tengo a precisare, che la maggioranza, stasera è stata rispettosa nei vostri
confronti e sta potendo tenere il numero legale. Grazie.

Cons. Amato M.
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.. Non si tratta per replicare o meno, non è semplicemente per replicare a quello che è il pensiero di un
consigliere di maggioranza, anziano fra l'altro. Noi abbiamo sempre dimostrato., o quanto meno in questi
tre anni, con la seconda esperienza Glorioso, che nel momento in cui ci sono state sempre degli argomenti
di una certa importanza e rilevanza, abbiamo sempre dimostrato di voler accettare quello che era un
minimo di dibatto all'interno di quest'Aula. Per avere questo confronto, a volte è anche necessario che tu.,
quanto meno, metti la presenza. Siccome io parto dal principio che chi è assente, ha sempre torto e non è
responsabile a volte di ricettazione, ora un discorso è essere assente, perché a uno può capitare di essere
assente, non è che qua., siamo padri di famiglia, ovvero c'è il lavoro di mezzo, ma io mi accorgo che tante
e tante volte, le assenze sono fatte in modo tattico, quello ovviamente un pochettino disturba, il discorso
della maggioranza o della minoranza, anche questa interrogazione.. Sindaco., anche questa interrogazione
o queste mozioni., noi., io sono., ormai., che sta capitando la discussione, la dobbiamo completare. Dico., ho
accettato in un modo veramente positivo, come è stato spezzettato l'ordine del giorno, perché il Presidente
per evitare equivoci e quindi poteva, come nel passato è capitato tante volte e tante volte, che magari si
trovava un'interrogazione, una mozione al decimo punto, quindi anche 1*Amministrazione, volendo o non
volendo, magari dice., guarda siccome ci sono nove punti, ci sono magari quattro regolamenti, ci sono
trecento articoli, magari non è il caso che., poi magari si rimodula l'ordine del giorno, come è capitato
tantissime volte e tutti quanti andiamo in difficoltà, principalmente l'Amministrazione. Dico., con il
pensiero e con il cambio di strategia del presidente Cantarella, si evita qualche passaggio a vuoto, in modo
che tutti quanti, siano di opposizione o di maggioranza e quindi anche l'Amministrazione, si è messa nelle
condizioni di prendere delle precise responsabilità, responsabilità., stanno., c'è l'interrogazione, ci sono
dei tempi da rispettare. Io dico questo qua., fino ad ora, forse giocando con l'equivoco, abbiamo anche un
po'sguazzato in quello che era il rispetto., sguazzare certo, perché tu poi., quando si creano le applicazioni
delle non regole perfette, vai a capire nell'indecisione, nell'equivoco., dice., va beh c'è, si fa, non si fa. Ci
sono dei tempi che dovrebbero garantire quelle che sono le interrogazioni e le mozioni, sono trenta giorni
mi sembra, al di fuori di quei trenta giorni, scattano altre procedure. Noi ovviamente, non ci siamo mai
appigliati, attaccati a queste procedure, perché abbiamo sempre capito che comunque, anche se eravamo
noi., c'era sempre questa difficoltà, che cioè inutile che giriamo attorno., attorno, se uno vuole essere
costruttivo, cioè nel vero senso della parola, se uno vuole fare il demagogico, la questione è un'altra, perché
io potevo porre la questione., tu sei 1' Assessore, tu sei il Sindaco di questo paese, pazienza., tu vieni là e
aspetti dieci ore, tre ore, un minuto, cinque minuti, affinchè si può arrivare in quel punto. Quindi io ho
accettato quello che ^ è stato il cambio di strategia . del Presidente... Ognuno si prende le proprie
responsabilità, poi diciamo che l'opposizione .. siamo in sei persone, se in termini di percentuale ne manca



uno, io non lo so quanto., voi tante e tante volte., cioè non riusciamo anche volendo garantire, noi non
siamo in grado di garantire i lavori in Consiglio comunale, perché i numeri poi., ognuno di noi deve
prendere le proprie responsabilità in quello che dice, anche in quello che. fa. Perché ieri sera,, c'erano le
condizioni per poter lavorare, poi è successo qualche piccolo pasticcio, non ci sono state più le condizioni,
però noi eravamo qui presenti per poter trattare quelle che sono le mozioni, forse l'assenza del Sindaco.. Io
sono contento questa sera, c'è la sua presenza., togliendo anche qualche equivoco, che ieri si poteva creare
con la presenza di qualche esperto, se poteva entrare o non poteva entrare. Quindi è meglio appiattire e
togliere a volte certe condizioni di lavoro, perché anche su quella figura là, ieri sera avevamo a che dire..
Sindaco., tu lo devi sapere, noi non ci nascondiamo a niente, anche se era., se non sono sicuro., non ho
avuto il tempo di guardare in modo approfondito,. anzi è meglio se guardiamo.. Cioè., se la figura
dell'esperto poteva sostituire la tua., anche il delegato poteva sostituire la tua figura, questo era diciamo il
dubbio di ieri sera. Quindi., allora.. Presidente, siccome siamo in questa tematica, se vogliamo chiarire
questo passaggio., così ci resta a tutti quanti per la prossima volta, in mente e ben chiaro.

Il Presidente risponde al cons. Amato M.

Presidente
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La figura dell'esperto consulente, che è incaricato da parte del Sindaco, è da me ammesso nel dibattito,
perché è conducente. Punto., no., il dibattito non c'è in questa occasione. Abbiamo chiarito una posizione
che riguarda la maggioranza, che indicava quali erano le responsabilità e la mano che si porgeva e
dell'opposizione. Dobbiamo trattare le interrogazioni., e come dice il nostro regolamento; C'è
l'interrogante., la risposta e se è soddisfatto o meno. Andiamo al secondo punto all'ordine del giorno., no.,
guardi già siamo andati oltre, con l'intervento di maggioranza ed opposizione, che secondo me non hanno
migliorato., sì sì., guardi lo dico che probabilmente non hanno risolto il problema, perché ognuno è rimasto
nelle proprie posizioni, sia la maggioranza come anche la minoranza e si è visto., no no.. Dobbiamo andare
avanti, prima esitiamo tutti i punti, dopodiché si vedrà. Secondo punto all'ordine del giorno: Interrogazioni
in merito all'attuazione dell'articolo quaranta, del DL green economy. Chi la espone?.. I firmatari sono:
Vasta; Mario Amato; Marco Cantarella; Sapia Daniele. .. Espone il consigliere Marco Cantarella.
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